
मिशन ज्ञान : देश का अपना सू्कल।

D o w n l o a d  M i s s i o n  G y a n  A p p

1. शरीर में एड्रिनलीन हामोन का मुख्य प्रभाव क्या होता है?
A. रक्तचाप को कम करता है B. हृदयगतत को बढाता है
C. प्रोटीन संश्लेषण करता है
D. वसा का पाचन करता है (B)

व्याख्या : एड्रिनलीन हामोन हृदयगतत और श्वसन दर को बढाता है, 
जिससे शरीर तनाव की स्थितत से ड्रनपटने को तैयार हो िाता है।

2. थायरॉक्सिन हामोन के संश्लेषण के ललए कौन-सा खड्रनि 
आवश्यक है?
A. कैल्शशयम B. पोटेजशयम
C. आयोडीन D. क्लोरीन (C)

व्याख्या : थायरॉक्सिन हामोन के ड्रनमाण के ललए आयोडीन अड्रनवायय 
होता है। इसकी कमी से घेंघा रोग हो सकता है।

3. इंसुललन हामोन ड्रकस ग्रंजथ द्वारा स्रातवत होता है?
A. थायरॉइड B. अग्न्याशय
C. पीयूष ग्रंजथ D. अजिवृक्क ग्रंजथ (B)

व्याख्या : इंसुललन अग्न्याशय द्वारा स्रातवत होता है और यह रक्त में 
शकय रा का स्तर ड्रनयंत्रित करता है।

4. वृल्दद हामोन की कमी से कौन-सी अविा उत्पन्न होती है?
A. मिुमेह B. बौनेपन
C. मोटापा D. थायरॉइड (B)

व्याख्या : पीयूष ग्रंजथ द्वारा स्रातवत वृल्दद हामोन की कमी से बौनेपन 
की समस्या होती है।

5. टेस्टोस्टेरोन हामोन का स्राव कहााँ से होता है?
A. अंडाशय B. वृषण
C. अग्न्याशय D. अजिवृक्क (B)

व्याख्या : पुरुषों में टेस्टोस्टेरोन हामोन का स्राव वृषण से होता है, िो
यौवड्रनक तवकास को ड्रनयंत्रित करता है।

6. मादा हामोन एस्ट्रोिन का स्राव ड्रकस ग्रंजथ से होता है?
A. थायरॉइड B. वृषण
C. अंडाशय D. अग्न्याशय (C)

व्याख्या : मादा हामोन एस्ट्रोिन का स्राव अंडाशय द्वारा ड्रकया
िाता है।

7. इंसुललन की कमी से कौन-सा रोग होता है?
A. बौनेपन B. मिुमेह
C. घेंघा D. मोटापा (B)

व्याख्या : इंसुललन की कमी से रक्त में शकय रा का स्तर बढ िाता है, 
जिससे मिुमेह रोग होता है।

8. थायरॉक्सिन हामोन ड्रकस ग्रंजथ द्वारा स्रातवत होता है?
A. पीयूष ग्रंजथ B. अजिवृक्क ग्रंजथ
C. थायरॉइड ग्रंजथ D. अग्न्याशय (C)

व्याख्या : थायरॉक्सिन हामोन थायरॉइड ग्रंजथ द्वारा स्रातवत होता है, 
िो उपापचय को ड्रनयंत्रित करता है।

9. एड्रिनलीन हामोन की उपस्थितत से क्या प्रततत्राया होती है?
A. त्वचा में रक्त आपूतति  बढती है
B. मांसपेजशयााँ ढीली हो िाती हैं
C. श्वसन दर बढती है
D. रक्त में शकय रा कम होती है (C)

व्याख्या : एड्रिनलीन श्वसन दर को बढाता है ताड्रक शरीर अजिक 
ऑिीिन ले सके और सतकय  हो सके।

10. इंसुललन इंिेक्शन मिुमेह के रोतगयों को क्यों त्रदया िाता है?
A. थायरॉक्सिन को बढाने के ललए
B. हृदय गतत ड्रनयंत्रित करने के ललए
C. रक्त में शकय रा ड्रनयंत्रित करने के ललए
D. ऊिा उत्पादन बढाने के ललए (C)

व्याख्या : मिुमेह रोतगयों में इंसुललन की कमी होती है, जिससे रक्त में
शकय रा बढ िाती है। इंिेक्शन से शकय रा ड्रनयंत्रित होती है।
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